

МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ  
КИЇВСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ ТОРГОВЕЛЬНО-ЕКОНОМІЧНИЙ  
УНІВЕРСИТЕТ  
ХАРКІВСЬКИЙ ТОРГОВЕЛЬНО-ЕКОНОМІЧНИЙ ІНСТИТУТ

ОСВІТНЬО-ПРОФЕСІЙНА ПРОГРАМА

«ДЕРЖАВНІ ФІНАНСИ»

Другого рівня вищої освіти

за спеціальністю 072 Фінанси, банківська справа та страхування

галузі знань 07 Управління та адміністрування

Кваліфікація: ступінь вищої освіти магістр спеціальність «Фінанси,  
банківська справа та страхування», спеціалізація «Державні фінанси»

ЗАТВЕРДЖЕНО

ВЧЕНОЮ РАДОЮ КНТЕУ

Голова вченої ради

А. А. Мазаракі/

(протокол № 8 від « 8 » березня 2018 р.)



Освітня програма вводиться в дію з 1.04. 2018 р.

Директор К. Д. Гурова/

(наказ № 20 від « 11 » квітня 2018 р.)



Київ 2018 р.

## ПЕРЕДМОВА

Розроблено робочою групою у складі:

1. Селіверстова Л. С. – д-р екон. наук, професор кафедри міжнародних економічних відносин та фінансів Харківського торговельно-економічного інституту КНТЕУ.

2. Ганін В. І. – канд. екон. наук, професор кафедри міжнародних економічних відносин та фінансів Харківського торговельно-економічного інституту КНТЕУ.

3. Непран А. В. – канд. екон. наук, доцент кафедри міжнародних економічних відносин та фінансів Харківського торговельно-економічного інституту КНТЕУ.

4. Баранова В. В. – канд. екон. наук, доцент кафедри міжнародних економічних відносин та фінансів Харківського торговельно-економічного інституту КНТЕУ.

Рецензії-відгуки зовнішніх стейкхолдерів:

1. Даудова Г. В. – заступник департаменту бюджету і фінансів Харківської міської ради – начальник управління фінансування житлово-комунальної сфери, канд. наук з державного управління, доцент.

2. Марченко Л. Ю. – заступник начальника – начальник відділу видатків управління Державної казначейської служби України у м. Харків.



**1. Профіль освітньої програми зі спеціальності 072 «Фінанси, банківська справа та страхування»  
(за спеціалізацією «Державні фінанси»)**

<b>1 - Загальна інформація</b>	
<b>Повна назва ЗВО та структурного підрозділу</b>	Харківський торговельно-економічний інститут Київського національного торговельно-економічного університету Кафедра міжнародних економічних відносин та фінансів
<b>Ступінь вищої освіти та назва кваліфікації мовою оригіналу</b>	Ступінь вищої освіти магістр, спеціальність «Фінанси, банківська справа та страхування» спеціалізація «Державні фінанси»
<b>Офіційна назва освітньої програми</b>	«Державні фінанси»
<b>Тип диплому та обсяг освітньої програми</b>	Диплом магістра, одиничний, 90 кредитів ЄКТС, термін навчання 1 рік 4 місяці
<b>Наявність акредитації</b>	Сертифікат НД від 30.05.2013 р. № 104, термін дії до 01.07.2018
<b>Цикл/рівень</b>	НРК України – 8 рівень, FQ-EHEA – другий цикл, EQFLLL – 7 рівень
<b>Передумови</b>	Освітній ступінь вищої освіти бакалавра або спеціаліста
<b>Мова(и) викладання</b>	Українська
<b>Термін дії освітньої програми</b>	До 01.07.2018
<b>Інтернет-адреса постійного розміщення опису освітньої програми</b>	<a href="http://htei.org.ua">http://htei.org.ua</a>
<b>2 - Мета освітньої програми</b>	
Забезпечити здобуття особою, яка навчається, поглиблених знань, умінь та навичок, що необхідні для розв'язання проблем у галузі своєї професійної діяльності, що передбачає дослідницьку роботу та здійснення інновацій, забезпечення здатності здійснювати професійну діяльність на первинній посаді або перехід до подальшого навчання одразу після даної програми.	
<b>3 - Характеристика освітньої програми</b>	
<b>Предметна область (галузь знань, спеціальність, спеціалізація (за наявності))</b>	Галузь знань 07 «Управління та адміністрування» Спеціальність 072 «Фінанси, банківська справа та страхування» Спеціалізація «Державні фінанси» Дисципліни циклу загальної підготовки – 8,3%, дисципліни циклу професійної підготовки – 68,33%, дисципліни за вибором здобувача вищої освіти – 26,7%, практична підготовка - 10%, підготовка випускної кваліфікаційної роботи та атестація – 13,3%
<b>Орієнтація освітньої програми</b>	Освітньо-професійна
<b>Основний фокус освітньої програми та спеціалізації</b>	Загальна освіта в області фінансів, банківської справи та страхування з акцентом на формування фахових компетентностей, пов'язаних із управлінням, плануванням та прогнозуванням у сфері державних фінансів. Ключові слова: фінанси, державні фінанси, фінансова система, фінансова політика, бюджетна система, податкова система.
<b>Особливості програми</b>	Між Харківським торговельно-економічним інститутом КНТЕУ та Департаментом фінансів Харківської обласної державної адміністрації, ПАТ КБ «Приватбанк», ПАТ «Укресімбанк», АТ «Державний ощадний банк», ДП «Харківський завод



	спеціальних машин», Головне управління Пенсійного фонду України в Харківській області, Південна об'єднана державна податкова інспекція ГУ ДФС України в Харківській області укладено договори про співпрацю, що дозволяє студентам і викладачам проходити практику та стажування в районних інспекція ГУ ДФС України в Харківській області, відповідних фінансових, казначейських територіальних органах місцевого самоврядування, здійснювати підготовку висококваліфікованих фахівців.
<b>4 - Придатність випусників до працевлаштування та подальшого навчання</b>	
<b>Придатність до працевлаштування</b>	Робота за національним класифікатором України «Класифікатор професій» ДК 003:2010: 2310. Викладачі університетів та вищих навчальних закладів. 2419.3. Професіонали державної служби. 2441.1. Наукові співробітники (економіка). 2441.2 Економісти. Випускник може обіймати інші посади відповідно до професійних назв робіт, що характеризуються спеціальними професійними компетентностями.
<b>Подальше навчання</b>	Можливість навчатись за програмами третього циклу
<b>5 - Викладання та оцінювання</b>	
<b>Викладання та навчання</b>	Студентсько-центроване навчання, самонавчання, проблемно-орієнтоване навчання, навчання з використанням елементів дистанційних технологій.
<b>Оцінювання</b>	Письмові екзамени, презентації, тестування, залік за результатами проходження виробничої (переддипломної) практики, підготовка та захист випускної кваліфікаційної роботи.
<b>6 - Програмні компетентності</b>	
<b>Інтегральна компетентність</b>	Здатність розв'язувати складні задачі і проблеми в процесі професійної діяльності або навчання у сфері державних фінансів, що передбачає проведення досліджень та/або здійснення інновацій та характеризується невизначеністю умов і вимог до професійної, навчальної або дослідницької діяльності.
<b>Загальні компетентності (ЗК)</b>	<b>ЗК 1.</b> Здатність до навчання та застосування набутих знань та навичок на практиці. <b>ЗК 2.</b> Здатність до аналізу та синтезу на основі фактичних спостережень та фундаментальних знань. <b>ЗК 3.</b> Здатність адаптуватись до нового середовища у професійній діяльності, креативність. <b>ЗК 4.</b> Здатність у стислій та доступній формі доносити інформацію, ідеї, висновки у сфері професійної діяльності. <b>ЗК 5.</b> Здатність працювати в міжнародному середовищі. <b>ЗК 6.</b> Здатність використовувати ділову іноземну мову для забезпечення результативної професійної діяльності. <b>ЗК 7.</b> Здатність генерувати нові ідеї (креативність). <b>ЗК 8.</b> Здатність проведення досліджень на відповідному рівні.



<p><b>Фахові компетентності спеціальності (ФК)</b></p>	<p><b>ФК 1.</b> Здатність до обґрунтування теоретичних аспектів формування фінансової політики держави, її методології та інструментарію реалізації.</p> <p><b>ФК 2.</b> Здатність до здійснення управління державними фінансами в умовах трансформаційних змін в економіці.</p> <p><b>ФК 3.</b> Здатність до використання бюджетного планування і перспективного фінансового прогнозування для розробки та реалізації стратегії розвитку системи державних фінансів країни.</p> <p><b>ФК 4.</b> Здатність до застосування методів планування і прогнозування бюджетних показників.</p> <p><b>ФК 5.</b> Здатність до оцінювання ефективності державної боргової політики, її методів та можливостей коригування.</p> <p><b>ФК 6.</b> Здатність до аналізу фінансово-господарської діяльності платників податків, податкової звітності, стану обов'язкових платежів до бюджету, причин податкової заборгованості платників.</p> <p><b>ФК 7.</b> Здатність до оцінювання реальної внутрішньої та зовнішньої загрози фінансовій безпеці держави та визначення шляхів зменшення їх рівня.</p> <p><b>ФК 8.</b> Здатність до оцінювання ролі міжнародних фінансів у світовому господарстві, визначення особливостей та ідентифікації видів та напрямів міжнародних фінансових потоків.</p> <p><b>ФК 9.</b> Здатність планувати, прогнозувати та аналізувати показники фінансового ринку із застосуванням економіко-математичних методів.</p> <p><b>ФК 10.</b> Здатність до оцінки діяльності міжнародних фінансових організацій у контексті їх співпраці з Україною.</p> <p><b>ФК 11.</b> Здатність до обґрунтування перспективних завдань розвитку вітчизняного фінансового ринку.</p> <p><b>ФК 12.</b> Здатність визначати потребу в отриманні різних видів фінансових послуг споживачами та оцінювати їх.</p> <p><b>ФК 13.</b> Здатність до оцінки впливу ринку фінансових послуг на розвиток національної економіки та її суб'єктів</p> <p><b>ФК 14.</b> Здатність використовувати тенденції розвитку сфери державних фінансів у поєднанні з дослідницькими і управлінськими інструментами для здійснення професійної та наукової діяльності.</p> <p><b>ФК 15.</b> Здатність застосовувати управлінські навички у сфері державних фінансів.</p>
<p><b>7 - Програмні результати навчання</b></p>	
	<p><b>ПРН 1.</b> Уміння використовувати засоби та методи фінансового, бюджетного планування, управління фінансами у державному секторі економіки.</p> <p><b>ПРН 2.</b> Уміння аналізувати законодавчі, нормативно-правові акти у сфері державних фінансів.</p> <p><b>ПРН 3.</b> Уміння використовувати фінансове планування і прогнозування для розробки фінансової політики.</p> <p><b>ПРН 4.</b> Уміння складати плани та розрахунки фінансових показників; застосовувати відповідні економічні методи у процесі фінансового планування.</p> <p><b>ПРН 5.</b> Уміння контролювати своєчасність подання податкової звітності до податкових органів, правильність заповнення податкових декларацій та розрахунків і вірогідність поданих у</p>



	<p>них даних</p> <p><b>ПРН 6.</b> Уміння здійснювати моніторинг податкових надходжень, податкових ризиків, податкового боргу, причин порушень податкового законодавства.</p> <p><b>ПРН 7.</b> Уміння аналізувати динаміку, етапи формування та специфічні особливості обслуговування внутрішнього та зовнішнього боргу держави на кожному конкретному етапі.</p> <p><b>ПРН 8.</b> Уміння використовувати чинну законодавчу і нормативну базу для обґрунтування національних особливостей організації управління державним боргом.</p> <p><b>ПРН 9.</b> Уміння визначати особливості укладання валютних угод та розраховувати різні види валютних курсів; здійснювати оцінювання структури міжнародного фінансового ринку.</p> <p><b>ПРН 10.</b> Уміння планувати, прогнозувати та аналізувати показники ефективності бюджетно-податкової та грошово-кредитної політики.</p> <p><b>ПРН 11.</b> Уміння оцінювати вплив інвестиційної діяльності транснаціональних корпорацій на фінансовий потенціал країни.</p> <p><b>ПРН 12.</b> Уміння застосовувати принципи державного регулювання ринку фінансових послуг при розробці нормативно-правових актів з питань надання кредитних, платіжних, гарантійних, депозитних, інвестиційних, лотерейних послуг та захисту прав їх споживачів.</p> <p><b>ПРН 13.</b> Уміння відстежувати взаємозв'язок фінансової політики держави та політики розвитку вітчизняного фінансового ринку.</p> <p><b>ПРН 14.</b> Вміти адаптуватись до нового середовища у професійній діяльності, креативність.</p> <p><b>ПРН 15.</b> Вміти у стислій та доступній формі доносити інформацію, ідеї, висновки у сфері професійної діяльності.</p> <p><b>ПРН 16.</b> Вміти використовувати тенденції розвитку сфери державних фінансів у поєднанні з дослідницькими і управлінськими інструментами для здійснення професійної та наукової діяльності.</p> <p><b>ПРН 17.</b> Уміти навчатися та застосовувати набуті знань та навички на практиці.</p> <p><b>ПРН 18.</b> Проводити дослідження, генерувати нові ідеї.</p> <p><b>ПРН 19.</b> Володіти управлінськими навичками, обґрунтовувати управлінські рішення у сфері державних фінансів.</p> <p><b>ПРН 20.</b> Мати навички спілкування іноземними мовами у професійних колах.</p>
<b>8 - Ресурсне забезпечення реалізації програми</b>	
Кадрове забезпечення	Реалізацію освітньої програми забезпечують викладачі, які мають наукові ступені кандидата та доктора наук.
Матеріально-технічне забезпечення	Використання комп'ютерних та спеціалізованих лабораторій ХТЕІ КНТЕУ.
Інформаційне та навчально-методичне забезпечення	Реалізація освітньої програми здійснюється за наявності повного забезпечення навчально-методичними комплексами дисциплін, програм практик та інших видів навчально-методичних матеріалів. Інформаційне забезпечення здійснюється на базі лабораторії дистанційного навчання ХТЕІ КНТЕУ, комп'ютерних аудиторій кафедри, ресурсів інституту.
<b>9 - Академічна мобільність</b>	
Національна кредитна мобільність	На загальних підставах в межах України. Короткострокове навчання студентів за попередньо визначеним курсом у



	зкладах вищої освіти.
Міжнародна кредитна мобільність	Договори про співробітництво між ХТЕІ КНТЕУ та закладами вищої освіти Словаччини, Польщі (Економічним університетом Братислави (Словаччина), Університет Хуманітас (Польща)), в рамках наукової теми дослідження «Розвиток державних фінансів у контексті сучасних інтеграційних процесів: теорія, практика та зарубіжний досвід» (державний реєстраційний номер 0117U004220 (02.2017р.-12.2019 р.) та навчання студентів. Навчання за напрямком КА1 за попередньо визначеними курсами з отриманням кредитів в університетах країн-членів Програми Еразмус+.
Навчання іноземних здобувачів вищої освіти	Іноземні здобувачі вищої освіти мають можливість навчатись на підготовчому відділенні для іноземців та осіб без громадянства та за спеціальностями і спеціалізаціями.

## 2. Перелік компетент освітньо-професійної програми та їх логічна послідовність

### 2.1. Перелік компонент ОП

Код н/д	Компоненти освітньої програми (навчальні дисципліни, курсові проекти (роботи), практики, кваліфікаційний екзамен, випускна кваліфікаційна робота)	Кількість кредитів	Форма підсумк. контролю
1	2	3	4
<b>Обов'язкові компоненти ОП</b>			
ОК 1.	Макроекономічний аналіз	7,5	Екзамен
ОК 2	Бюджетне планування і прогнозування	6	Екзамен
ОК 3	Управління державним боргом	6	Екзамен
ОК 4	Міжнародні фінанси	6	Екзамен
ОК 5	Податковий менеджмент	7,5	Екзамен
ОК 6	Державна фінансова стратегія	6	Екзамен
ОК 7	Ринок фінансових послуг	6	Екзамен
<b>Загальний обсяг обов'язкових компонент:</b>		<b>45</b>	
<b>2. Вибіркові компоненти ОП</b>			
ВБ 1.1	Фінансовий менеджмент	6	Екзамен
ВБ 1.2	Внутрішній аудит	6	Екзамен
ВБ 2.1	Фінансовий моніторинг	6	Екзамен
ВБ 2.2	Фінансова політика держави		Екзамен
ВБ 3.1	Соціальна політика держави	6	Екзамен
ВБ 3.2	Страховий менеджмент	6	Екзамен
ВБ 4.1	Аналіз державної політики	6	Екзамен
ВБ 4.2	Пенсійна система	6	Екзамен
<b>Загальний обсяг вибірових компонент:</b>		<b>24</b>	
	Виробнича (переддипломна) практика	9	Залік
	Підготовка випускної кваліфікаційної роботи та захист	12	
<b>ЗАГАЛЬНИЙ ОБСЯГ ОСВІТНЬОЇ ПРОГРАМИ</b>		<b>90</b>	

### 2.2. Структурно-логічна схема ОПП (додається)

### 3. ФОРМА АТЕСТАЦІЇ ЗДОБУВАЧІВ ВИЩОЇ ОСВІТИ

Атестація випускників освітньої програми спеціальності 072 «Фінанси банківська справа та страхування» спеціалізації «Державні фінанси» проводиться у формі захисту випускної кваліфікаційної роботи та завершується видачею документу встановленого зразка про присудження йому ступеня магістра із присвоєнням кваліфікації: ступінь вищої освіти магістр, спеціальність «Фінанси, банківська справа та страхування», спеціалізація «Державні фінанси».

Атестація здійснюється відкрито і публічно.

### 4. МАТРИЦЯ ВІДПОВІДНОСТІ ПРОГРАМНИХ КОМПЕТЕНТНОСТЕЙ КОМПОНЕНТАМ ОСВІТНЬОЇ ПРОГРАМИ

	ОК 1	ОК 2	ОК 3	ОК 4	ОК 5	ОК 6	ОК 7	ВБ 1.1	ВБ 1.2	ВБ 2.1	ВБ 2.2	ВБ 3.1	ВБ 3.2	ВБ 4.1	ВБ 4.2
ЗК 1	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+
ЗК 2	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+
ЗК 3	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+
ЗК 4	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+
ЗК 5			+	+			+		+	+					
ЗК 6	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+
ЗК 7	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+
ЗК 8	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+
ФК 1	+	+	+	+	+	+	+				+	+		+	+
ФК 2	+	+	+		+	+					+	+		+	+
ФК 3	+	+				+									
ФК 4		+									+				
ФК 5			+											+	
ФК 6					+			+	+						
ФК 7			+		+						+				
ФК 8				+										+	
ФК 9	+									+					
ФК 10				+											
ФК 11						+	+							+	
ФК 12							+								
ФК 13			+				+							+	
ФК 14	+	+	+	+	+	+					+	+		+	+
ФК 15	+	+	+	+	+	+		+	+	+	+	+		+	+





## 2.2. Структурно-логічна схема ОП

